

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS TRIMESTRE 6. LITRA Y ESTRANG. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
ERAL DE ANUNCIOS, CÁRMEN, 13, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte
pago de la música que espada D. A. Romero, Capellana, 16.

AÑO XXXVII. NUM. 10205

MADRID, LUNES 1.º DE MARZO DE 1886

OFICINAS, FACTOR 5

MAD. ANTOINE E HIJO
Impresión la dentadura por 6 reales y colodios para ojos y
lentes desde 40 reales. INFANTAS, 12, 2.
UN DIALOGO INSTRUCTIVO
—¿Qué haces cuando estás restringido?
—Tosí!
—¿Y me, bien, qué haces tú entonces?
—Parlézle. (Tomo pastillas de Góndal).
Venta por mayor: Melchor García, Terana, 45, Ma-
drid. Dr. Quésada, plaza de la Merced, 7, Valencia.
Venta por menor: en todas las farmacias y droguerías.

CHERRY TOOTH PASTE
Prepared by John Gosnell de Londres. Farmacia
Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, Madrid.
BUFETE DE SEÑORAS PARA LAS FA-
miliares de buena ventura.—LOBO, 29.
PLATO DEL DIA.—LUNES.—COULETES CHEVREUIL.

PLAZA DEL ANGEL II
Almacén de molduras para muebles, últimos modelos,
esmerada ejecución. Cuadros modernos y de gran gusto.
MANTILLAS BEONDA LEGITIMA imitación. Mayor 35

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 28 DE FEBRERO
La Agencia Fabra nos ha transmitido
hoy por la mañana los siguientes TELE-
GRAMAS:
Port-Said, 27.
Hoy ha salido de este puerto para el de Barce-
lona, sin novedad, el vapor correo *santo
domingo*, de la compañía Trasatlántica.
Londres, 27.
Las correspondencias de Birmingham dan
algunos detalles acerca de los desórdenes
ocurridos en Smethwick.
Los obreros declarados en huelga, ascien-
den a unos 3000, y todos ellos pertenecen a
una misma fábrica.
La causa de la huelga fué la reduccion de
un 10 por 100 del importe de los salarios, ha-
biendo manifestado el fabricante que no podía
seguir trabajando, dada la competencia ex-
traordinaria por el aumento de producción con lo
que satisfacía por la mano de obra.
Los huelguistas causaron algunos daños en
dicha fábrica, así como en otros establecimien-
tos industriales.
El orden no se ha vuelto a turbar hoy, pero
se advierte bastante agitación.

Paris, 27.
Un despacho de Decazeville dice que todos
los operarios de las minas han salido de éstas,
y que los de las fundiciones han suspendido
sus trabajos.
No hay noticia de haber ocurrido desór-
denes, pero la situación se agrava por mo-
mentos.
Paris, 27.
La mayoría de los diputados republicanos
se muestra favorable a votar la proposición
Duché y Crozet-Pournoy sobre la espul-
sion de los principios; pero al mismo tiempo
desear que el gobierno no haga cuestion de
gabinete sobre dicho asunto.
El dictamen del Sr. Rivet, leído hoy, pide
que se tome en consideración la proposición
relativa a la espulsion facultativa y que se
deseche la que tiende a la espulsion inme-
diata.
Paris, 28.
D. Antonio Lacalle dió anoche una confe-
rencia en el salon del Grande Oriente acerca
de la actual situación política de España, tra-
zando a grandes rasgos la historia de los re-
publicanos españoles.

A pesar de hallarse invitado el martes
a la legación del Brasil cerca del Papa,
los cardenales Jacobini, Mocenni y Galim-
berti, los tres personajes políticos más
importantes del Vaticano, asistieron a la
recepcion de la embajada de Francia.
Asimismo concurrirán todos los prela-
dos franceses que se hallan en Roma, y
entre ellos el cardinal Lavagnerie.

El príncipe Kropotkin, célebre agitador
ruso y uno de los jefes caracterizados del
nihilismo, ha dado anteaer una confe-
rencia en la sala Levis de París.
En medio de un silencio solo interrumpido
por los aplausos, desarrolló su teoría
anarquista.
Segun la prensa de París, el discurso de
Kropotkin se oyó mucho, al menos
en la forma, en que acostumbraban a
pronunciar los partidarios de sus doctri-
nas.
«Por vez primera—dice *Le Temps*—nos
ha sido dado oír una exposición seria de
la doctrina anarquista.»
Entre los concurrentes habituales a esta
clase de actos, se veían muchos políticos
de otras escuelas.
El conferenciante es hombre de unos 80
a 85 años; nada revela en su fisonomía la
exaltación propia de todas estas figuras
revolucionarias. Por el contrario, presen-
ta una faz placida, rodeada de una larga
barba de color rubio oscuro. Usa unos
quevedos enormes y habla correctamente
el francés, como varios otros idiomas.
Acabado el largo discurso del príncipe,
Luísa Michel pronunció algunas palabras
sobre la necesidad de luchar contra la aso-
ciación de los gobernantes y los capitalis-
tas, y la sesión se levantó a los gritos de
¡viva la anarquía!

Dicen telegramas de Berlín que es posi-
ble surja un serio conflicto entre China e
Inglaterra, a propósito de la ocupación de
Báho, ciudad de la alta Birmania, situa-
da al pie de las fronteras en aquellas re-
giones del Imperio del Medio.

No es cierto lo que dice *La Union* de
que el Sr. Baselga vaya a ser apoyado en
la circunscripción de Badajoz por los ami-
gos del Sr. Ruiz Zorrilla contra el Sr. Sal-
meron. Lo que sucede en aquella capital y
entre los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla, es
que mientras los de D. Serafin Asensio
Vega apoyan la candidatura del Sr. Bas-
selga, los de Don Ruben Landa apoyan la
del Sr. Salmeron.

Supone un periódico que hay corrientes
de disidencia entre el Sr. Sagasta y el se-
ñor Martos.
Supone una inexactitud, y además re-
chazada por todos los amigos del Sr. Mar-
tos y del Sr. Sagasta, hasta como inver-
símil.

Habla *El Globo* con misterio de una con-
ferencia que anoche celebraron a última
hora el presidente del Consejo de minist-
ros y el Sr. Gonzalez.
Efectivamente conferenciaron, pero fué
sin misterio y sin preocupaciones por asun-
tos electorales, como supone *El Globo*.
Como conferenciaron todos los días.

El baile celebrado anoche en el teatro
Real, a beneficio de la sociedad de Escri-
tores y Artistas, estuvo muy concurrido
como siempre, pero no fué quizá tan bri-
llante como otros años, lo cual tiene una
explicación sencillísima, y es el haber sido
el año pasado un año de lutos y desdichas
que sucedieron sin tregua.
La primera hora del baile fué la mejor.
Había máscaras distinguidas y trajes ele-
gantes, aunque no muchos.
Los capuchones de raso blancos y ne-
gros, con flores, constituían el traje de
gala entre la muchedumbre femenina. En
los palcos ocupados había más animación
que en la sala, y oía el amplio recinto a
vampilla y a violeta escosamente. Se co-
noce que privan esos perfumes entre las
aficionadas a taparse la cara.
La orquesta ejecutó con verdadero pri-
mor la música bailable del programa, que
según costumbre se pasó, sin que bailase
nadie.
A las doce y media empezó la entrada, y
a las cuatro de la madrugada el desfile,
saliedo todo el mundo satisfecho y repi-
tiendo que como todos los años, este ha
sido y será el gran baile de máscaras de
Madrid.
Asistió el presidente de la sociedad se-
ñor Nuñez de Arce, y la plana mayor de
los individuos de la misma.
El día amaneció cuando se cerraba la
última puerta del teatro, rodaba el último
carriaje, y desaparecía la última pareja
en las calles que afluyen a la plaza de
Oriente.
A pesar de ser un madrugador tan exac-
to, el sol no vió ni un detalle de la gran
fiesta.
Ha tomado posesion de la presidencia
del Ayuntamiento de Guadalajara, para
cuyo cargo ha sido nombrado por real or-
den del 23 del actual, nuestro querido ami-
go D. José Díaz.
Ha sido un nombramiento acertadísimo.

Los condes de Romé se obsequiaron ano-
che con un magnífico banquete al señor don
Pedro Manjon y sus hermanas, a los con-
des de las Almenas, baron de Cortes y
marqueses de Roncali.
La comida fué digna de los anfitriones.

Esta mañana ha salido para Valladolid
nuestro particular amigo el arcediaco de
aquella santa iglesia catedral metropoli-
tana y rector del seminario conciliar, don
Manuel Santander, quien acompañado de
su secretario, Sr. Fernandez, ha permane-
cido breves días en la corte gestionando
cerca del gobierno de S. M. asuntos re-
lacionados con la continuacion de las obras
del nuevo y magnífico seminario reciente-
mente construido en aquella capital, debi-
do principalmente a la iniciativa y cons-
tante actividad del celoso prelado de la
diócesis, Sr. Sanz y Forés.

Además de las disposiciones de que he-
mos dado cuenta, publica hoy la *Gaceta* un
real decreto del ministerio de Fomento,
cuya parte dispositiva dice así:
«Artículo 1.º Se autoriza a la Junta del Ca-
nal Imperial de Aragón para recoger y amori-
zizar las 1168 obligaciones que quedan pen-
dientes de amortización en 1.º de julio de este

año, procedentes de las 3000 que comprendió
el empréstito autorizado por real decreto de 6
de agosto de 1875.
Art. 2.º Un mes antes de la fecha que la
Junta fije para amortizar las obligaciones lo
pondrá en conocimiento del ministerio de Fo-
mento y publicará el acuerdo en la *Gaceta*
de Madrid y en los *Boletines Oficiales* de las pro-
vincias de Zaragoza y Navarra.
Art. 3.º Desde la fecha de 1.º de Julio de es-
te año no devengarán interés las obligaciones
y dejará la Junta de percibir los arbitrios con-
cedidos a la misma por el real decreto de 6 de
agosto de 1875.
Art. 4.º La Junta del Canal continuará re-
caudando el importe de las cantidades que se
deuden por atrasos al fondo de amortización
e intereses, y que hayan sido devengados has-
ta la fecha de 1.º de julio de 1884, en que han
de cesar los arbitrios.
Art. 5.º Recogidas y amortizadas que sean
las 1168 obligaciones, la junta rendirá cuenta
al ministerio de Fomento de la operacion en
la forma que viene verificándolo de las amori-
zaciones semestrales.»

Muy en breve empezarán en las planta-
ciones de cañas dulces de la vega de Má-
laga la zafra del presente año, y parece
que el concierto de voluntades entre la-
bradores y fabricantes será mayor que
otras veces.

En la reunion celebrada el lunes por el
comité de Londres encargado de distribuir
los fondos para aliviar la miseria pública,
se acordó lo siguiente:
No emplear cantidad alguna para soco-
rer a los que viven permanentemente de
la caridad pública, ni se dará tampoco a
los hombres útiles que no tengan perso-
nas a quienes mantener, sino lo indispen-
sable para poder obtener trabajo.
No emplear dinero de esta suscripcion en
el pago de alquileres atrasados de casas.
Podrán desempeñarse objetos en casos
muy excepcionales y despues de investiga-
cion detenida. No pasará de cuatro cheli-
nos por adulto y uno por párbulo el soco-
ro, ni de diez chelines semanales para una
familia.
Pasa ya de millon y medio de pesetas lo
recaudado por dicho comité.

Ha muerto en Roma, en brazos de don
Amadeo de Saboya, D. José Dragonetti,
de quien era amigo entrañable.
José Dragonetti, oficial distinguido de
la marina real de Italia, era hijo del mar-
qués de Dragonetti, napolitano condenado
por Francisco II al destierro, por sus sen-
timientos liberales y su comportamiento
patriótico, y nombrado luego senador por
Victor Manuel.
Cuando el duque de Aosta fué nombrado
almirante, el joven marqués de Drago-
netti, que era entonces capitán de fragata,
fué nombrado su ayudante.
Desde entonces no se separó ya del lado
del hijo segundo del rey y le siguió a Es-
paña cuando D. Amadeo aceptó la corona
ofrecida por el voto de las Cortes.
En las circunstancias difíciles de aquel
reinado, fué el consejero del príncipe has-
ta que volvió con él a su patria.
Tomó entonces el cargo de gran maes-
tre de la casa ducal con el título de primer
ayudante de campo honorario.
El príncipe Amadeo ha asistido hasta los

últimos momentos a su ayudante, y está
muy afectado por su muerte.
Ahoza se disponen unos funerales muy
solemnes, a los que asistirá lo más escogi-
do de la sociedad italiana.

Copiamos de un colega:
«No sabemos cuáles son los proyectos que
en cuanto al mejoramiento del servicio de co-
municaciones tiene el actual director de Cor-
reos y Telégrafos; pero, por si no ha pensado
en ello, nos permitimos recordarle la conveni-
encia de admitir paquetes postales para el
interior de la Peninsula, con lo que saldrían
ganando los intereses del público y los del
Estado.»
Porque, ¡no es inconcebible que hoy se
pueda enviar un paquete postal desde Madrid a
Cochinchina, y no desde Madrid a Getate, por
ejemplo!
«Detenernos a enumerar las ventajas de la
reforma que indicamos sería ofender la ilus-
tracion del Sr. Mansi.»

Refiere un colega que hace tres noches
se presentaron dos hombres en el cemen-
terio de Almería, con objeto de ver al la-
dron muerto al ser sorprendido en el al-
macén de efectos tómbados de aquella
ciudad.
Los sepultureros les negaron la entrada
las dos veces que repitieron la visita por
temor de que pretendieran cortar la cabeza
al cadáver para que no pudiera ser
identificado.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahor-
ros Hipotecaria del Banco Ibérico, 14186
pesetas por 28 imposiciones de 6 por 100,
y 81 al 5 por 100, y se han devuelto 12366
pesetas a petición de 16 imponentes.

Un periódico de Sevilla da cuenta de un
crimen terrible cometido en el inmediato
pueblo de Camas.
Questionaban en una taberna los tres
hermanos Chaves, y al mediar un tal To-
baló, novio de la hermana de los Chaves,
la riña se hizo general. Acudió el alcalde,
y al separar al Tobaló, recibió éste de
uno de los hermanos un terrible golpe de
escardillo que lo derribó en tierra con la
cabeza rota, mientras que otro de ellos le
asestaba un terrible navajazo, que le parti-
ó el corazón.
El juez de instruccion logró prender a
los asesinos, que han ingresado en la cár-
cel.

Hoy publica *El Mediodía* de Málaga los
siguientes pormenores del horrible y san-
griento suceso ocurrido en Sedella por
cuestiones electorales:
«Como a las diez de la noche del día 19 del
actual y en ocasion en que el vecino de Se-
della D. Francisco Aguilera Bravo, se retiraba
a su domicilio, fue acometido en la puerta de su
casa por el alcalde y el juez municipal acom-
pañados de 12 ó 13 hombres, los cuales le dis-
pararon hasta tres tiros: el primero que dispa-
ró, según dice la carta, fué el juez municipal;
el segundo un guarda, y habiendo caído boca
abajo el Aguilera, le dispararon otro tercer
tiro, por lo cual el desgraciado se hizo el muerto
hasta que acudiera la guardia civil, no obsta-
nte lo cual y en vista de que aun no había
muerto, le dispararon otros dos tiros en pre-
sencia de la pareja, para concluir con él.
Estos dos disparos, según sigue diciendo la
carta, fueron hechos por el alcalde y un tal
Vicentino, y no habiendo muerto aun, lo lle-
varon a la cárcel, de la cual le sacaron en
muy grave estado, y le llevaron a su casa don-

de un corpulento árbol, situado a unos veinte
metros de distancia del castillo, en donde un
criado llamado Pedro Lande les servía vasos
de grog.
Al principio todo pasó como de costumbre.
Los dos hermanos saludaron a Sergent cuan-
do éste se reunió, mientras que Pedro Lande
ponía sobre la mesa una bandeja que contenía
ron, té, azúcar, limón y los vasos con las cu-
charras.
Sergent, que acababa de sacar su petaca del
bolsillo, se la presentó a Francisco.
—¿Un cigarro, señor marqués?
—Mil gracias, no tengo ganas de fumar.
Lande se alejó.
Anselmo fumaba, y continuó sin proferir
una sola palabra. De comun acuerdo con Fran-
cisco, habían convenido en que éste último se-
ría el que llevaría la palabra en el asunto.
El cirujano, que no sospechaba de ningún
modo las disposiciones hostiles de los dos her-
manos, les dijo:
—Señoras, la señorita de Clamelle, que me
ha rogado que guardara silencio hasta nueva
orden, me ha referido que os ha puesto al cor-
riente de la situación, lo cual me ha encantado
al ver que nuestros proyectos han recibido
vuestra completa aprobacion.
—¡Hum, hum!—murmuró Anselmo bajando
la cabeza.
—Caballero—dijo Francisco—levantando la
suya, la cual había adquirido instantánea-
mente una espresion de dureza provocativa que no
tenía de ordinario—la señorita de Clamelle os
ha engañado, ó más bien, se ha equivocado a
sí misma.
—¿Cómo! ¿Qué decís?
—Voy a esplicarme, y os ruego que me es-
cuchéis. Mi hermano y yo adoramos a nuestra
hermana, y ningún sacrificio nos dispensaría-
mos para contribuir a su felicidad. Cuando la
señorita de Clamelle nos ha revelado, con gran
asombro por nuestra parte, el proyecto que ha
concebido de ser vuestra esposa, la hemos ma-
nifestado nuestra estrañeza, y como aparente-
mente no comprendía, nos hemos visto obliga-
dos a esponderla los motivos que nos obligan a
desaprobar completamente esa union.
Sergent no pudo reprimir un movimiento,
despues de haber escuchado a Francisco.
—Perdonadme—dijo vivamente el marqués
con tono de autoridad,—no he concluido. La se-
ñorita de Clamelle rechaza vuestras razones
y nuestros consejos, y debo añadir, que nues-
tros ruegos no han obtenido mejor acogida.
Ante esta inexplicable obstinacion, nuestra
afecion por Susana nos obligaba a inclinarse
ante su firme resolucion; esto es lo que
hemos hecho, pero reservándonos el derecho
de dirigiros directamente a vos para deciros:
«Toda alianza entre vos y la familia Clamelle
es imposible. Descendamos desde los tiempos
de las Cruzadas; nuestros antepasados han ser-
vido a San Luis y vos no habeis obedecido sino
a Bonaparte al enemigo de nuestros reyes.»
Os llamamos Eugenio Sergent, lo cual no es na-
da entre nosotros, que nos llamamos conde y
marqués de Clamelle, señores de Vézillon, baro-
nes de Tosny; ahora bien, ¿qué sois vos en-
tonces? Contamos con vuestra lealtad y vues-

tra razon para que renunciéis por vos mismo a
una esperanza irrealizable, a un honor al que
no os es permitido aspirar.
El cirujano había escuchado atentamente,
con la inmovilidad de una estatua, las pala-
bras que el marqués había pronunciado con
ceño adusto y con una insolencia sin igual.
Al ver a Sergent se hubiera dicho que se ha-
bía convertido en mármol a causa de la inten-
sa palidez que poco a poco había invadido su
fisonomía.
El valiente joven que algunos minutos an-
tes, creyéndose dichoso, se había espresado
con los dos hermanos con tanta sinceridad,
saboreando la dicha de ser el esposo de Susa-
na, lleno el corazón de esperanza y el alma
de adorable tranquilidad, de repente, allí don-
de él creía encontrar simpatías, estimacion y
amistad, hallaba por el contrario, el odio,
el desprecio y la aversion.
—Y bien, caballero,—repuso Francisco de
Clamelle, ¿qué es lo que respondeis?
—Una cosa muy sencilla, caballero,—dijo
Sergent con voz calmada y segura, pues gra-
cias a su energía, pudo dominar en algunos
segundos su dolorosa emocion. No he usado ni
de la astucia ni de la sorpresa para conseguir
el amor de la señorita de Clamelle; ¡sí ella por
sí misma al comprender que nos amábamos,
no hubiera provocado mi confesion, por su
mutua e inmediata concendencia, jamás hu-
bera pronunciado ante ella una sola palabra
de amor; pero mi conciencia me obliga a de-
clararos que a pesar de la inmensa distancia
que pueda separar a la marquesa Susana de
Clamelle, señora de Vézillon, baronesa de Tosny
del pobre Eugenio Sergent, ex-cirujano de los
ejércitos de Napoleon, yo la haré mi esposa,
aun contra vuestra voluntad si fuera preciso,
pues tengo la conciencia absolutamente tran-
quila.
—¡Miren el advenedizo!—dijo Francisco.
La injuria era tan grosera, que Anselmo no
pudo menos de intervenir, diciendo:
—¡Hermano!
—Déjame,—respondió el marqués.
—Caballero—añadió friamente Sergent mor-
diéndose el bigote,—si no fuerais el hermano
de Susana...
—¡De Susana!—repitió Francisco.—¿Has
oido, Anselmo! he aquí cómo se trata en nues-
tra presencia a la señorita de Clamelle. ¿Y qué
quiere decir eso, caballero?
Un gesto despreciativo acompañó esta últi-
ma palabra.
Sergent hacía desde algunos segundos vanos
esfuerzos para contenerse.
—¡Ah, tened cuidado!—dijo, sin embargo.
—¡Una amenaza! ¡Concluyamos, caballero!
He aquí mi última palabra: si os arreveis aun
a hablar de la señorita de Clamelle, tendreis
que entenderos conmigo.
—¡Es vuestra última palabra lo que acabais
de decir, ¿no es eso?
—¡Sí, y estoy dispuesto a repetirla.
—Es inútil. He aquí la mía: si, despues de
lo que acaba de pasar, no os batis conmigo, os
consideraré como el último de los cobardes y
como a tal os trataré.
—Si no os mato, señor Sergent, os lo juro.

dia, su pais natal, para ejercer en seguida sus
conocimientos quirúrgicos.
Eugenio Sergent era uno de esos héroes ig-
norados, que despues de haber desafiado vein-
te veces la muerte en los campos de batalla,
había salvado con su habilidad y su saber a
infinidad de pobres heridos, a quienes no que-
daba más que un débil soplo de vida.
En el momento en que llegaba al castillo,
Eugenio Sergent contaba treinta y ocho años
de edad.
Era en toda la acepcion de la palabra, lo que
se llama un buen mozo, al cual las dolorosas
pruebas que había atravesado le había da-
do cierto aire de melancolía y una palidez
aristocrática que agradaron mucho a Susana
tan pronto como le vió.
Apenas había sido pronunciado el nombre
del recién llegado, cuando Augusto Bouron,
seguido de su mujer, salió a su encuentro.
Bien pronto reaparecieron con Sergent.
—Mi primo, Eugenio Sergent,—dijo el co-
merciante, presentando el cirujano a Susana.
Y despues se dirigió al joven.
—La señorita Susana de Clamelle, hija del
marqués del mismo nombre, nuestro bienhe-
chor,—añadió:
—Perdonadme, señorita,—dijo Sergent,—la
audacia que he tenido al presentarme en el
castillo de Clamelle sin haber tenido antes el
honor de conoceros; pero en el Gran-Andelys
me han dicho que Bouron no abandonaba nun-
ca este sitio desde que se retiró de los nego-
cios lo cual me ha hecho creer que al franquear
vuestros umbrales no arriesgaba nada para
tener la satisfacion de estrechar entre mis
brazos a mis parientes, pues se me ha dicho
que los honrais con vuestra amistad.
—¡Sí, sí, está convenido,—interrumpió el co-
merciante,—la señorita de Clamelle lo aprueba
y te da la bienvenida, ¿no es eso, señorita Su-
sana?
—¡Sí, por cierto, mi querido Bouron,—repu-
so la joven con una franca sonrisa.
Y tendió la mano al cirujano.
—Seamos amigos, caballero,—añadió.
Desde este instante, toda frialdad entre los
dos quedó rota, y la más cordial armonía se
estableció entre los huéspedes del castillo, ar-
monía que fué aumentando cada día más.
Tres meses transcurrieron rápidamente, pues
cada uno de nuestros personajes estaba encan-
tado de sus compañeros, lo cual hacía que el
tiempo pasara velozmente.
Sergent, en su cualidad de hombre que vol-
via de lejanos países, tenía muchas cosas que
decir.
Habla bien y con cierta vivacidad, lo que
daba a sus relatos ese acento de franqueza y
de lealtad que tanto cautiva a los que le escu-
chan.
La imaginacion de Susana se exaltaba cuan-
do el cirujano refería las batallas a que había
asistido y las peligrosas circunstancias que ha-
bía tenido necesidad de afrontar con su valor
y su sangre fría.
Ordinariamente era de noche en el parque y
a la orilla del Sena que formaba uno de los lí-
mites naturales de la propiedad, cuando el jó-

ven, a ruego de sus compañeros narraba sus
historias guerreras.
Se le escuchaba con gran atencion sin inter-
rumpirle.
Únicamente de vez en cuando Susana no po-
día dominar su admiracion y lanzaba algunas
exclamaciones como testimonio de su aproba-
cion al escuchar la relacion de Sergent.
Este, escitado por estas aprobaciones, que
cada día le parecían más preciosas, continuaba
con nuevo ardor, lo cual satisfacía a sus
oyentes.
—Os autorizo a que me deis un abrazo por
vuestra heroicidad,—le dijo una noche Susana
escitada por el entusiasmo y admiracion que
habían causado en su ánimo la relacion que de
sus proezas y hechos honrosos había llevado
a cabo Sergent en los momentos de mayor pe-
ligro.
El cirujano se apresuró a obedecer, pero una
gran emocion se apoderó de él al abrazar a
Susana, emocion que tambien sintió la joven a
su vez.
Los dos permanecieron inmóviles.
Si se hubieran encontrado solos se habrían
separado al instante sin dirigirse una palabra.
Pero en presencia de los esposos Bouron una
retirada tan brusca era imposible.
Al día siguiente de este incidente, que ne-
duró más que unos segundos, antes de la salida
del sol, Susana bajó al parque.
Despues de una noche tranquila, pero sin
sueño, la joven tenía necesidad de hallarse
sola y respirar el aire saludable de la ma-
ñana.
Se aventuró por entre la arboleda dirigién-
dose hacia un sendero poblado de acacias, en
cuyas flores húmedas por el rocío esparcían un
suave perfume.
Este sendero conducía a una fuente de la
que brochaba agua fresca y cristalina, y cuyo
sitio por su amenidad había venido a ser para
los moradores del castillo el punto predilecto
de sus paseos cotidianos.
Los pasos de la joven resonaban al pisar la
grava del camino en medio del silencio que la
rodeaba, turbado solamente por los trinos y
los alegres gorjeos de los pájaros que saluda-
ban el nacimiento del nuevo día.
Cuando la señorita de Clamelle estuvo baste-
tante cerca de la fuente, una persona que ocu-
paba un banco de piedra levantó la cabeza y
prestó atencion con la vista fija en la estremi-
dad del paseo que seguía Susana, a la que aún
no había visto por el recodo que formaba el
sendero.
Dominado Eugenio Sergent por la misma
emocion que había espertado a la señorita
de Clamelle al abrazarse, se había dirigido a
la fuente reflexionando profundamente sobre
lo sucedido la noche antes.
Susana apareció por fin ante sus ojos.
Eugenio se levantó.
La joven no tenía ninguna duda.
Un secreto instinto acababa de decirle que
encontraría a Sergent en dicho punto.
Se dirigió a él y le dió la mano como si le
hubiera dado una cita.
—He pensado mucho en vos desde ayer, se-
ñor Sergent,—le dijo.

de la fueron administrados los últimos sacramentos. Hasta aquí el triste relato de este sangriento drama que contiene la carta de Sedella...

Por referencias particulares sabemos que el día 13 de marzo de 1886, en Madrid, calle del Factor, núm. 5, bajo el tipo de 300000 pesetas...

La temperatura máxima en Madrid, durante las últimas veinticuatro horas, fué de 18 grados centígrados a la sombra; la mínima, de 0.

El día de hoy ha sido verdaderamente primaveral. El termómetro del Sr. Graselí señala 13 grados a las siete de la mañana, 12 a las doce del día y 14 a las tres de la tarde.

Hoy recibimos de uno de nuestros correspondientes en Portugal, la siguiente carta: «Lisboa, 24 de febrero.

La subida al poder del partido liberal portugués, ha sido acogida con explosiones de entusiasmo en este pacífico país. La cuestión de Hacienda, donde iba envuelta la ruina de la propiedad...

La situación conservadora que, al entrar en el poder, encontró nuestros fondos a 33, los ha dejado, al bajar a 47 1/2. Tan pronto, pues, como se supo en las Bolsas extranjeras que la administración pública había pasado a manos de un partido serio...

Los alemanes continúan sin vacilaciones en sus trabajos para agrandar el poderío colonial del imperio germánico. Aparte el interés que en aquel Parlamento despiertan todas las cuestiones que se relacionan con ese asunto...

La Gaceta Nacional anuncia estos días que la sociedad alemana del África Oriental, en virtud de tratados que se firmaron en setiembre y noviembre del último año...

pueden mantener tropas, levantar fortificaciones, establecer derechos de aduanas, etcétera. Esta nueva adquisición, acerca de la cual es cosa de que fijen su atención los gobiernos que tienen intereses en África...

En Barcelona, el decano de los impresores D. Tomás Gorchs y Casadevall. En Corrales (Zamora), D. Luis Delgado, canónigo de la catedral de Ciudad Real.

En la sección telegráfica de nuestra primera edición de ayer se lee un despacho, en el que se dice que se ha abusado de la buena fé de algunos banqueros, en nombre de los cuales se dieron telegráficamente a varios corretores de esta capital, órdenes de venta de valores públicos...

La Crónica, de Cataluña, da cuenta del siguiente suceso ocurrido durante las operaciones de Bolsa en aquella capital: «En la sección telegráfica de nuestra primera edición de ayer se lee un despacho...

El hecho, como se ve, reviste mucha gravedad y demuestra que hay especuladores que apelan hasta a medios criminales para hacer su negocio. Los referidos telegramas se recibieron por los microscopos por la noche cuando estaban en su apogeo las operaciones en los dos bolsines de esta ciudad...

Una comisión de bolsistas, sospechando la estafa que se intentaba realizar, acudieron al gobierno civil a convencerse de la realidad, como así sucedió, después de telegrafiar a Madrid el señor gobernador.

Este digno funcionario, al enterarse del asunto, dictó las oportunas disposiciones para poder dar con los autores de la estafa, y ayer se decía que habían sido detenidas varias personas por suponerse que podían estar complicadas en el asunto.

JARDIN DE FLORA EN LEGANÉS. Este magnífico establecimiento de floricultura, con más de 240000 pies de terreno, cuatro fachadas inmensas, casa palacio, y tres más, preciosos teatro, estufas de hierro, donde pueden caber más de 300000 tientos ó macetas, abundantes aguas, gran río, palomar, conejera, etc., etc.

El día 13 de marzo de 1886, en Madrid, calle del Factor, núm. 5, bajo el tipo de 300000 pesetas, valor más pequeño que el de la tierra y estufas, y con las condiciones que se venden las fincas del Estado (en nueve años y diez plazos).

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 28 DE FEBRERO. Hoy recibimos de nuestro correspondiente en Guatemala la siguiente carta: Guatemala, enero 27.

La legación española establecida en esta capital y encomendada al distinguido caballero D. Melchor Ordoñez y Ortega, sigue granjeándose la estimación general; pero antes de hablar de ello, quiero decir algo sobre Guatemala, lugar en donde escribo estas líneas y que es una porción de mi patria, la América Central.

El presidente, señor general Barillas, fiel a la política liberal y sensata del programa que desde el principio se propuso sostener, está ejerciendo el mando con arreglo a la ley y la pública conveniencia; y si unos cuantos ambiciosos trabajan por desprestigiarle, tan ingratos manejan se estrallarán en la opinión de la gran mayoría, que ve en el actual mandatario al defensor de los derechos de los guatemaltecos, que gozan hoy de una situación verdaderamente satisfactoria.

El general Barillas, democrata como es, se rodea de liberales, confiándole los principales puestos en las esteras gubernativas; pero no confunde la política con la administración; a todos los hombres aptos, sin averiguar si sus ideas son más ó menos moderadas ó avanzadas; el actual gabinete se compone de jóvenes de ilustración, que se afanan por mantener el orden legal y promover el progreso.

Para el cultivo de las buenas relaciones que deber existir entre Guatemala y el Salvador, el gobierno guatemalteco acaba de nombrar ministro plenipotenciario ante el gobierno salvadoreño al ilustrado jurista don Fermín Polanco, amigo particular de este presidente y partidario decidido del buen nombre de su patria y de la concordia que debe mantenerse entre las porciones varias de la América Central.

Ocupádomos ahora del ministro diplomático de España, coronel D. Melchor Ordoñez y Ortega, debo hacer mérito de la inteligencia y del tacto con que siempre procede, y que de día en día van aumentando los títulos de aprecio que tiene conquistados, no sólo ante los individuos de la colonia española, sino a los ojos de los guatemaltecos. Demuéstralo así las visitas y cartas de pésame que recibí con motivo de la muerte del rey D. Alfonso XII.

Los funerales que en esta catedral se hicieron al difunto monarca de España, por disposición del mismo Sr. Ordoñez, revisieron el carácter solemne que correspondía a un acto de esa naturaleza, concurrendo a ellos los miembros de la Municipalidad de la capital. Algunos días después pasó personalmente al edificio del Ayuntamiento el ministro señor Ordoñez, para dar las gracias por la asistencia de los concejales a las exequias, y tuvo entonces el gusto de escuchar galantes frases en honor de España, pronunciadas por uno de los miembros de aquel respetable cuerpo.

Otro testimonio de las simpatías de que disfruta el representante español en este país, se encuentra en los obsequios que en su cumpleaños le prodigaron los individuos de la colonia española, quienes le llevaron una espléndida serenata y le hicieron el regalo de un magnífico retrato suyo y de gran tamaño, que aquí pintó un acreditado artista de la Península.

El arriendo de los consumos de Badajoz ha sido adjudicado en 780000 pesetas a D. Mariano Colubi. Entre los imponentes que hoy domingo han concurrido a la Caja de ahorros del Monte de Piedad, se ha repartido un folleto que constituye el extracto de la Memoria y cuenta general de 1885.

Se han acordado a nosotros varios matutinos, rogándonos hagamos constar que es dote de punto inexacto el rumor que ayer corrió por las inmediaciones del matadero, y de que nos hicimos eco, refiriendo a que se había rebajado el precio de los jornales a los dependientes de aquella clase. La noticia es de todo punto inexacta.

El señor ministro de Estado salió esta mañana para Terrelodones, donde ha pasado el día. Hoy han ingresado en la Caja de ahorros del Monte de Piedad 336959 pesetas por 997 imponentes y se han satisfecho en los días 26, 27 y 28, 237963 pesetas a solicitud de 487 imponentes.

Noticias del teatro Real: Mañana tendrá lugar en el teatro Real la despedida del eminente tenor Gayerre. La ópera que cantará el célebre tenor es Lucia. La demanda de billetes ha sido considerable y hoy solo quedaban algunas butacas en la contaduría.

Dr. Porras, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22 duplicado. Ha sido nombrado oficial de la administración de contribuciones y rentas de la provincia de Ciudad-Real, el antiguo periodista, D. Lorenzo de la Vera y Blanco.

El Sr. Ruiz Zorrilla pone un especial cuidado en afirmar a todas horas y a todo el mundo que se halla desterrado. A lo cual contestan los amigos del gobierno que es una afirmación que el Sr. Ruiz Zorrilla esplota hábilmente para darse aires de perseguido y de víctima, pero es completamente falso.

La sección de cirugía de la Academia Médico-Quirúrgica Española, celebra mañana a las ocho y media de la noche sesión científica pública en su local Montera, 22, bajo.

Noticias palatinas: Hoy están de guardia en Palacio con su majestad la reina regente como dama, la duquesa de Medina Sidonia y como grande de España el marqués del Viso.

La familia real ha paseado esta tarde por la Casa de Campo. La infanta doña Cristina continúa adelantando en su convalecencia. En el mes próximo empezarán los trabajos preliminares para la constitución de los gremios, encargado del reparto de la contribución industrial.

Una en la asociación de Agricultores de España, Luzón, a, bajo, la sección de viticultura de la misma, para continuar sus trabajos sobre vinos. La entrada es pública. La delegación de Hacienda anuncia que por real orden de 12 del corriente se ha dispuesto que el nombramiento de médicos para el reconocimiento de los funcionarios que solicitan la jubilación por imposibilidad física, corresponde a los gobernadores civiles de las provincias.

La instrucción del expediente deberá preceder a la solicitud de jubilación. La sociedad Española de Higiene celebrará sesión científica y pública el martes, 2 de marzo, a las ocho y media de la noche en el local de costumbre, para continuar la interesante discusión sobre «La conveniencia de los cordones sanitarios».

Tienen pedida la palabra los Sres. Fernandez Caro, Cabello y Ovillo. Correo de teatros: En la sesión extraordinaria que dará el 3 de marzo próximo la sociedad de Cuartetos, que tan brillante campaña viene haciendo, se ejecutarán solo composiciones de Beethoven, a quien se dedica. Estas composiciones, que ya se están ensayando, serán: el sexteto en mi bemol (obra 20.) para violín, viola, clarinete, trompa, fagot, violoncello y contrabajo, y uno de sus mejores cuartetos. La sesión promete muchísimo, y no es aventurado afirmar, que se harán repetir la mayoría de los tiempos.

Pasado mañana, martes, se estrenará en el teatro Lara el juguete cómico nuevo, en dos actos y en prosa, original de un aplaudido autor, titulado Percepción. En el teatro de Variedades se estrenará la semana próxima una zarzuela cómica, en dos actos, de gran espectáculo, titulado El tesoro y las llaves, para la que se están pintando seis magníficas decoraciones.

Se ha impreso y puesto a la venta la revista gimnástica política del Sr. Granés titulada Circo nacional, que con extraordinario éxito se ha representado en el teatro Eslava durante cuarenta noches consecutivas. La señorita Mantilla, que hace poco alcanzó un brillante éxito cantando «Africana» en el teatro Principal de Valencia, ha obtenido otro tan grandioso como aquel en la parte de Valentina en Los Hugonotes, siendo muy aplaudida en el dueto del tercer acto; en el del cuarto le tributó el numeroso público una grande y entusiasta ovación, tan justa como merecida, siendo llamada a escena infinidad de veces y obsequiada por sus admiradores con hermosos bouquets.

El martes, 2 de marzo, celebra la sociedad La Incógnita un gran baile en los salones de la Alhambra, en el que tendrá lugar un concurso de trajes, adjudicándose seis premios a las señoras que más gustos y elegancia presenten en sus trajes. Además se repartirán con profusión ramos de flores, pájaros y cajas de dulces.

Esta tarde se ha celebrado, en la iglesia de Señoras Comendadoras, capítulo de caballeros de la orden militar de Santiago, para armar caballero y vestir el hábito de la misma al Sr. D. José María de Palacio y de Abarzuza, hijo del distinguido hombre político y diputado a Cortes señor conde de las Almenas.

Ha sido padrino en el solemne acto, el señor conde de Toreno, padrinos de espuela el señor duque de Tamames y don Luis Guzmán. Más de cuarenta caballeros han concurrido al capítulo, que ha sido uno de los más numerosos que se han celebrado desde el que se reunió para dispensar una honra análoga al príncipe de Bayera.

La concurrencia de distinguidas personas invitadas al acto, y en la que figuraban bellas y elegantísimas damas, ha sido muy numerosa; seguramente no bajarían de cuatrocientas. Terminada la ceremonia, los concurrentes fueron obsequiados con profusión de dulces y refrescos en la Sala Capitul.

Las reformas acordadas para Filipinas, en nada absolutamente alteran el número de los gobiernos político militares que allí existen, como algún periódico ha dicho. De esta clase de gobiernos seguirá habiendo los mismos que hay ahora, más los de Carolinas. No se aumenta, por con-

«¡Es cierto! — exclamó no pudiendo ocultar su alegría. — Si yo os dijera, por mi parte, que vuestra imagen no se ha separado un momento de mi pensamiento, ¿lo creeríais? — Sí, porque nos amamos. — ¡Ah, sí, os amo! Pero no temáis nada. No he olvidado la distancia que nos separa... Ella le interrumpió: — ¡Eugenio, quiero ser y seré vuestra mujer — exclamó con firmeza, dirigiendo al cirujano una mirada cariñosa. — ¡Vos, señorita! ¡Gran Dios! ¿Será posible? — Si — repuso, — seré vuestra mujer. Si hubiera antes sentido lo que en este instante siento por vos, hace mucho tiempo que ya estaría casada. El amor que experimento me ha hecho conocer que hasta el presente no he amado, y si ha durado mi indiferencia tanto tiempo, es porque el destino quería que no fuese de nadie más que de vos. Y al decir esto se había sentado a su lado. — ¿Sergent la tomó las manos y se las cubrió de besos, prodigándole los nombres más dulces. Su alegría no reconocía límites; Susana por su parte estaba encantada al ver que era amada, adorada por aquel a quien también quería con toda su alma. De esta manera pasaron una hora sin que un atrevido pensamiento atravesara por la mente del cirujano, entregados a los trasportes de una pasión casta y pura. Nacidos los dos para comprenderse, y dignos el uno del otro, era tal su mútua sinceridad que parecían que se amaban desde hacia mucho tiempo. — ¡Dadme vuestro brazo — le dijo Susana cuando la campana del castillo sonó anunciando a sus huéspedes que el desayuno estaba servido. — Con mucho gusto — replicó Sergent con gran alegría. Y se encaminaron al castillo, lentamente y sin hablar, dirigiéndose tiernas y amorosas miradas. Así que el desayuno se hubo terminado y los criados se retiraron, dijo la joven: — Amigos míos, tengo que comunicaros una noticia. Dentro de muy poco seré vuestra sobrina; consiento en casarme con Mr. Eugenio Sergent. Bouron y su mujer quedaron encantados al saberlo y felicitaron cariñosamente a los futuros esposos; sin embargo, cuando Mr. Bouron y Susana se quedaron solos, dijo el comerciante: — ¡Pero el señor marqués y el señor conde están contrariados de vuestro proyecto! — preguntó a Susana. — ¡Ah no, — respondió ésta. — En ese caso, perdonad mi franqueza; pero temo que se opongan a su realización con todas sus fuerzas. — Entonces, — dijo la señorita de Clamelle, — ¿creéis que mis hermanos serían capaces de oponerse a mi felicidad cuando les diga: Amo y soy amada? Bouron movió la cabeza para afirmar lo que, según él, era indudable. — Tanto para el señor marqués como para el señor conde, Eugenio Sergent es un bonapartista, lo cual es a sus ojos peor que tener un nombre plebeyo; acordades de que nuestro pobre amigo ha servido lealmente a Napoleón, lo cual no pueden olvidar ni perdonar nunca los guardias de corps. — Pues bien, si tal llegara a suceder — añadió la señorita de Clamelle — me pasaré sin el consentimiento de los guardias de corps: el amor no entiende de política. — ¿Cómo! ¿Haríais eso? — Sin vacilar un segundo, y puesto que mis hermanos consideran en tanto el nombre de Clamelle que no vacilarían en anteponerlo a mi dicha, este nombre yo tampoco lo perderé, porque sabré obtener de mimarlo que lo una al suyo, pues me parece que las palabras: el doctor Eugenio Sergent de Clamelle no sentará mal en una tarjeta. Susana tenía una de esas naturalezas tenaces a quienes el menor obstáculo las sobrees-citan. Convencida de que no podía haber colocado mejor su afección y su cariño, y de que Eugenio Sergent era digno de su amor bajo todos conceptos, se revelaba grandemente contra las dificultades que pudieran surgir, y se hallaba pronta a destruirlas para conseguir su objeto con tanta firmeza como convicción. — Hoy mismo escribiré a mis hermanos — dijo al terminar la conversación — os ruego mi querido Bouron que no digais ni una palabra de esto a Sergent. — Os prometo el secreto, señorita. Susana se incorporó a Sergent. — Voy a escribir a mis hermanos para que vengan a pasar algunos días con nosotros — le dijo, — pues es conveniente que os conozcan y os aprecien antes de que sepan la resolución que he tomado de ser vuestra mujer. ¿No es esta también vuestra opinión? — Mi querida Susana, todo lo que haceis lo encuentro perfectamente bien, y apruebo con toda mi alma vuestra determinación. Dos días después de esta conversación, el marqués Francisco y el conde Anselmo llegaron al castillo de Clamelle. Presentado Sergent por Bouron a los dos oficiales, éstos le encontraron muy de su agrado, y nada hubiera sucedido ni habría tenido tampoco lugar ninguna cuestión desagradable, si Susana, animada grandemente por la simpatía que su querido Eugenio inspiraba a sus hermanos, y juzgando el momento oportuno, no les hubiera dado a conocer sus proyectos a los cinco ó seis días de su llegada. — ¡Valiente casamiento! — exclamó Francisco. — ¡Con un bonapartista! — añadió Anselmo. — ¡Pero has pensado bien en ello, hermana mía! — dijeron a la vez. — Mis queridos hermanos, — repuso Susana con gran calma, — ¿queréis tener la bondad de enumerarme los motivos que se oponen a mi casamiento? — En primer lugar, no tiene fortuna. — Pero la tengo yo. ¿Qué importa eso, un matrimonio que el dinero venga del marido ó de la mujer? — No tiene ningún nombre ilustre. — Eugenio Sergent son dos palabras que han figurado más de una vez en la orden del día del ejército, y forman un nombre del cual deberá acordarse la Francia. — ¡Casare a un cirujano mayor con mi hermana! ¡Acaso no recordaréis ya que hace dos años rehusaste la mano del príncipe de Pontignac, emparentado con los Rohan y los Tremouilles? — Entonces rehusé al príncipe porque no le amaba, y si hoy he elegido al cirujano mayor Eugenio Sergent, es porque le amo. — Es que nosotros no podemos autorizar tal casamiento. — Vuestra autorización no me hace falta; me pasaré sin ella, a vuestro pesar. — ¡Haríais eso? — ¡Por qué no? ¡Fundáis vuestra hostilidad a esta unión en motivos y razones formales? — ¡Jamás ha entrado a formar parte de nuestra familia un plebeyo. — La mayor parte de las familias aristocráticas los han excluido sistemáticamente como vosotros a esos plebeyos, que valen mucho más que todos los nobles, dando con este rigor un motivo poderoso para que tuviera una razón de ser la revolución. — ¡Vamos, la lectura de los filósofos han estraviado vuestras ideas! — El peor de todos los razonamientos es el que prueba que no se tienen otros argumentos que acusar a su adversario de necio y loco. Susana hallaba respuestas para todo. Anselmo, el más joven de los dos hermanos, cuyo corazón era susceptible de abrigar los sentimientos de afecto y cariño, cambió de tono. — ¡Vamos a ver, mi querida hermana, tú, que has sido para nosotros una segunda madre, ¿nos quieres decir por qué quieres causarnos tan gran disgusto? — Porque vuestra segunda madre, como acabas de llamarla, mi querido Anselmo, no comprende el por qué os oponéis a su felicidad, y que esto os cause pena. — Si viviera nuestro padre no hablaríais de ese modo. — ¡Y por qué? Yo no deshonraré el apellido de Clamelle al casarme con un hombre honrado; en cuanto a vuestra descendencia, ese cuidado os lo alaba donocompletamente a vosotros; mi única ambición es vivir con mi marido en este país, en donde he nacido, lejos del mundo, consagrada a Sergent, nada más que a él y para siempre. — ¡Pero estás tu segura de la sinceridad de su amor? — repuso Francisco. — ¡Oh! Tan segura como que esa luz que nos alumbraba es la del Sol. — Pues bien, a pesar de tu seguridad, ¿dudo por mi parte; tu alianza tiene para mí muchos atractivos, y a pesar de tu hermosura y tu talento, lo que más le agrada es sin duda tu dote. Una sonrisa de incredulidad arqueó los labios de la señorita de Clamelle. — No quiero conservar al casarme más que la tercera parte de mi fortuna, lo cual aprobará mi marido por completo. — respondió Susana con digna sencillez, — pues buscaremos la felicidad, no en el bullicio y la opulencia, sino en la tranquilidad y el olvido, y educaremos a

nuestros hijos en los mismos principios que profesan sus padres; y de este modo aprenderán a trabajar como su padre, y serán nobles por la inteligencia y el trabajo, más que por la sangre de los Clamelle que corra por sus venas. — ¡Pobre hermana mía! — dijo Anselmo, — haga el cielo que no te arrepientas algún día de haber contraído semejante alianza. — ¡Qué de penas entonces! — añadió Francisco. — Pero yo seré demasiado tarde para remediarlo... — Seré feliz, no tengais ningún temor. La prolongación de tal conversación no podía modificar en nada la opinión de los dos hermanos y de Susana. Esta se retiró después de haber abrazado a Francisco y a Anselmo, conjurándolos a que aprobaran su decisión, que ningún poder humano sería bastante para cambiarla. Cuando los dos oficiales se quedaron solos, Francisco dijo a su hermano. — ¡Juro sobre el blasón de nuestra familia que ese casamiento no se me ocurrirá — dijo — nuestra pobre hermana sufre una lamentable aberración en sus sentidos; ¿queráis nuestro consentimiento a ese enlace, sería una imperdonable debilidad, una cobardía sin nombre. Además, yo soy el jefe hoy día de nuestra familia y no lo consentiré. — ¿Qué vas a hacer? — Lo que voy a hacer — repitió con calor el marqués — es bien sencillo: voy a matar a ese maldito cirujano; su muerte es la única solución que puede darse al estado actual de cosas. — ¿Un duelo? — Si por cierto. — La idea no es acaso la mejor. — Admiro tu desdén. ¿No es acaso la que ofrece un resultado inmediato? — Convento en ello; pero pido que la suerte designe cuál de los dos ha de ser el adversario de Sergent. — ¡No; yo soy el primogénito; si fuese muerto ó herido, ocuparías en seguida mi puesto. Anselmo comprendió que debía inclinarse ante esta declaración tan precisa, que estaba completamente en armonía con las tradiciones de los Clamelle, que en todos tiempos habían rodeado al jefe de la familia de un respeto profundo y sincero. — ¡Cumplase tu voluntad, Francisco — dijo — y si la suerte te fuera contraria, cuenta conmigo. Durante esta terrible conversación, Susana se había retirado con Eugenio. — Mis hermanos lo saben todo — le dijo; — así, pues, fijaremos esta misma noche, de acuerdo con ellos, la fecha de nuestro casamiento. — ¡Mi querida Susana! — Y el cirujano llevó a sus labios la mano de su prometida. Desde que los dos hermanos estaban en el castillo, tenían la costumbre de pasar una hora todos los días con Eugenio y Sergent. Era el momento en que Susana y Mad. Bouron iban a vestirse para la comida, mientras que el comerciante despachaba su correspondencia. Los tres hombres tomaron asiento debajo

del ejército, y forman un nombre del cual deberá acordarse la Francia. — ¡Casare a un cirujano mayor con mi hermana! ¡Acaso no recordaréis ya que hace dos años rehusaste la mano del príncipe de Pontignac, emparentado con los Rohan y los Tremouilles? — Entonces rehusé al príncipe porque no le amaba, y si hoy he elegido al cirujano mayor Eugenio Sergent, es porque le amo. — Es que nosotros no podemos autorizar tal casamiento. — Vuestra autorización no me hace falta; me pasaré sin ella, a vuestro pesar. — ¡Haríais eso? — ¡Por qué no? ¡Fundáis vuestra hostilidad a esta unión en motivos y razones formales? — ¡Jamás ha entrado a formar parte de nuestra familia un plebeyo. — La mayor parte de las familias aristocráticas los han excluido sistemáticamente como vosotros a esos plebeyos, que valen mucho más que todos los nobles, dando con este rigor un motivo poderoso para que tuviera una razón de ser la revolución. — ¡Vamos, la lectura de los filósofos han estraviado vuestras ideas! — El peor de todos los razonamientos es el que prueba que no se tienen otros argumentos que acusar a su adversario de necio y loco. Susana hallaba respuestas para todo. Anselmo, el más joven de los dos hermanos, cuyo corazón era susceptible de abrigar los sentimientos de afecto y cariño, cambió de tono. — ¡Vamos a ver, mi querida hermana, tú, que has sido para nosotros una segunda madre, ¿nos quieres decir por qué quieres causarnos tan gran disgusto? — Porque vuestra segunda madre, como acabas de llamarla, mi querido Anselmo, no comprende el por qué os oponéis a su felicidad, y que esto os cause pena. — Si viviera nuestro padre no hablaríais de ese modo. — ¡Y por qué? Yo no deshonraré el apellido de Clamelle al casarme con un hombre honrado; en cuanto a vuestra descendencia, ese cuidado os lo alaba donocompletamente a vosotros; mi única ambición es vivir con mi marido en este país, en donde he nacido, lejos del mundo, consagrada a Sergent, nada más que a él y para siempre. — ¡Pero estás tu segura de la sinceridad de su amor? — repuso Francisco. — ¡Oh! Tan segura como que esa luz que nos alumbraba es la del Sol. — Pues bien, a pesar de tu seguridad, ¿dudo por mi parte; tu alianza tiene para mí muchos atractivos, y a pesar de tu hermosura y tu talento, lo que más le agrada es sin duda tu dote. Una sonrisa de incredulidad arqueó los labios de la señorita de Clamelle. — No quiero conservar al casarme más que la tercera parte de mi fortuna, lo cual aprobará mi marido por completo. — respondió Susana con digna sencillez, — pues buscaremos la felicidad, no en el bullicio y la opulencia, sino en la tranquilidad y el olvido, y educaremos a

nuestros hijos en los mismos principios que profesan sus padres; y de este modo aprenderán a trabajar como su padre, y serán nobles por la inteligencia y el trabajo, más que por la sangre de los Clamelle que corra por sus venas. — ¡Pobre hermana mía! — dijo Anselmo, — haga el cielo que no te arrepientas algún día de haber contraído semejante alianza. — ¡Qué de penas entonces! — añadió Francisco. — Pero yo seré demasiado tarde para remediarlo... — Seré feliz, no tengais ningún temor. La prolongación de tal conversación no podía modificar en nada la opinión de los dos hermanos y de Susana. Esta se retiró después de haber abrazado a Francisco y a Anselmo, conjurándolos a que aprobaran su decisión, que ningún poder humano sería bastante para cambiarla. Cuando los dos oficiales se quedaron solos, Francisco dijo a su hermano. — ¡Juro sobre el blasón de nuestra familia que ese casamiento no se me ocurrirá — dijo — nuestra pobre hermana sufre una lamentable aberración en sus sentidos; ¿queráis nuestro consentimiento a ese enlace, sería una imperdonable debilidad, una cobardía sin nombre. Además, yo soy el jefe hoy día de nuestra familia y no lo consentiré. — ¿Qué vas a hacer? — Lo que voy a hacer — repitió con calor el marqués — es bien sencillo: voy a matar a ese maldito cirujano; su muerte es la única solución que puede darse al estado actual de cosas. — ¿Un duelo? — Si por cierto. — La idea no es acaso la mejor. — Admiro tu desdén. ¿No es acaso la que ofrece un resultado inmediato? — Convento en ello; pero pido que la suerte designe cuál de los dos ha de ser el adversario de Sergent. — ¡No; yo soy el primogénito; si fuese muerto ó herido, ocuparías en seguida mi puesto. Anselmo comprendió que debía inclinarse ante esta declaración tan precisa, que estaba completamente en armonía con las tradiciones de los Clamelle, que en todos tiempos habían rodeado al jefe de la familia de un respeto profundo y sincero. — ¡Cumplase tu voluntad, Francisco — dijo — y si la suerte te fuera contraria, cuenta conmigo. Durante esta terrible conversación, Susana se había retirado con Eugenio. — Mis hermanos lo saben todo — le dijo; — así, pues, fijaremos esta misma noche, de acuerdo con ellos, la fecha de nuestro casamiento. — ¡Mi querida Susana! — Y el cirujano llevó a sus labios la mano de su prometida. Desde que los dos hermanos estaban en el castillo, tenían la costumbre de pasar una hora todos los días con Eugenio y Sergent. Era el momento en que Susana y Mad. Bouron iban a vestirse para la comida, mientras que el comerciante despachaba su correspondencia. Los tres hombres tomaron asiento debajo

nuestros hijos en los mismos principios que profesan sus padres; y de este modo aprenderán a trabajar como su padre, y serán nobles por la inteligencia y el trabajo, más que por la sangre de los Clamelle que corra por sus venas. — ¡Pobre hermana mía! — dijo Anselmo, — haga el cielo que no te arrepientas algún día de haber contraído semejante alianza. — ¡Qué de penas entonces! — añadió Francisco. — Pero yo seré demasiado tarde para remediarlo... — Seré feliz, no tengais ningún temor. La prolongación de tal conversación no podía modificar en nada la opinión de los dos hermanos y de Susana. Esta se retiró después de haber abrazado a Francisco y a Anselmo, conjurándolos a que aprobaran su decisión, que ningún poder humano sería bastante para cambiarla. Cuando los dos oficiales se quedaron solos, Francisco dijo a su hermano. — ¡Juro sobre el blasón de nuestra familia que ese casamiento no se me ocurrirá — dijo — nuestra pobre hermana sufre una lamentable aberración en sus sentidos; ¿queráis nuestro consentimiento a ese enlace, sería una imperdonable debilidad, una cobardía sin nombre. Además, yo soy el jefe hoy día de nuestra familia y no lo consentiré. — ¿Qué vas a hacer? — Lo que voy a hacer — repitió con calor el marqués — es bien sencillo: voy a matar a ese maldito cirujano; su muerte es la única solución que puede darse al estado actual de cosas. — ¿Un duelo? — Si por cierto. — La idea no es acaso la mejor. — Admiro tu desdén. ¿No es acaso la que ofrece un resultado inmediato? — Convento en ello; pero pido que la suerte designe cuál de los dos ha de ser el adversario de Sergent. — ¡No; yo soy el primogénito; si fuese muerto ó herido, ocuparías en seguida mi puesto. Anselmo comprendió que debía inclinarse ante esta declaración tan precisa, que estaba completamente en armonía con las tradiciones de los Clamelle, que en todos tiempos habían rodeado al jefe de la familia de un respeto profundo y sincero. — ¡Cumplase tu voluntad, Francisco — dijo — y si la suerte te fuera contraria, cuenta conmigo. Durante esta terrible conversación, Susana se había retirado con Eugenio. — Mis hermanos lo saben todo — le dijo; — así, pues, fijaremos esta misma noche, de acuerdo con ellos, la fecha de nuestro casamiento. — ¡Mi querida Susana! — Y el cirujano llevó a sus labios la mano de su prometida. Desde que los dos hermanos estaban en el castillo, tenían la costumbre de pasar una hora todos los días con Eugenio y Sergent. Era el momento en que Susana y Mad. Bouron iban a vestirse para la comida, mientras que el comerciante despachaba su correspondencia. Los tres hombres tomaron asiento debajo

siguiente, el número de los gobiernos civiles en perjuicio de las clases militares. Lo único que en este punto se ha hecho, así respecto de los gobiernos militares como de los civiles, es subdividir atribuciones que se vienen mal con una buena administración.

Da materia para un nuevo suelto al *Correo Militar* el destino del alférez de milicias de Canarias D. Leopoldo Serrano a las órdenes (no de ayudante) del capitán general de Aragón Sr. Chinchilla, y termina preguntando qué sueldos y ventajas se le han asignado. Pues ningunas; continúa siendo oficial de milicias de Canarias, como antes lo era de milicias de Cuba, sin señalamiento de sueldo ni ventaja especial de ninguna especie.

A las doce de esta mañana penetró en el templo de San Ginés una preciosa joven, acompañada de su doncella. Al poco rato, la señorita encargó a la doncella fuese a la sacristía para saber si empezaría pronto la misa.

La sirvienta así lo hizo, y entre tanto, un joven que no estaba muy lejos de la señorita, y que, según parece, sostenía con ella relaciones amorosas, se aproximó a ella, salieron ambos del sagrado recinto y desaparecieron, sin que se sepa cual sea su actual paradero.

Cuando la doncella salió de la sacristía y no vio a su señorita, parece que no se sorprendió mucho de la desaparición; pero el padre de la fugitiva dio inmediatamente cuenta de lo ocurrido al juzgado de instrucción de guardia.

El teniente alcalde del distrito de Buenavista ha girado hoy una visita de inspección al barrio de la Prosperidad y Guadaluera, habiendo impuesto varias multas a los tahoneros y decomisado el pan en tres establecimientos.

Dicha autoridad persigue este y otros abusos sin tregua, con el fin de que el vecindario tenga los artículos de primera necesidad en las buenas condiciones necesarias.

Ha sido jubilado el magistrado de Burgos D. Francisco Galicia.

Son muchos los registradores que se proponen optar, por concurso, a las tres vacantes anunciadas que se crean en Madrid, con las denominaciones de Norte, Oriente y Occidente.

El presidente de sala de la Audiencia de Sevilla, Sr. Gonzalez Cabeza, ha venido a Madrid con motivo de hallarse gravemente enfermo su hijo, a quien se le administraron ayer los últimos sacramentos.

Deseamos vivamente el restablecimiento del hijo de nuestro querido amigo.

Continúan la calma y la tranquilidad en la arena política. No se mueven más que los candidatos y no se cuenta cosa alguna desagradable. La tarde primaveral y el horizonte igualmente despejado arriba y abajo.

Esta tarde se susurraba entre la gente política que los amigos del Sr. Salmeron habían manifestado su deseo de que se aplazasen las sesiones de la asamblea republicana convocada para el día 31 de marzo próximo.

Esta noche obsequiará el general Lopez Dominguez a toda la redacción del *Resumen* con una comida en su casa, con objeto de celebrar el primer aniversario de la fundación del periódico izquierdista. A la comida asistirán además los Sres. Becerra, Linares Rivas y Davila (D. Bernabé).

Hoy se daba como seguro que el comité electoral democrático-progresista acordaría pronto oficialmente la lucha de los zorrillistas por algunos distritos en la próxima contienda electoral. Sabido es que el Sr. Ruiz Zorrilla deja a sus amigos en completa libertad para tomar aquella actitud. Los del Sr. Salmeron llevan ya más tiempo ocupados en estos trabajos y ya han mandado a provincias su circular electoral.

Esta tarde se daba como seguro, que al día siguiente de la boda de la infanta doña Eulalia se publicaría el decreto de disolución de Cortes. Este día será el lunes ó el martes de la semana próxima.

Corre el rumor de que se acentúan las probabilidades de una inteligencia electoral entre los romeristas y los izquierdistas, y que juntos aspirarán a la representación de los lugares de las minorías en la circunscripción de Madrid y de alguna otra capital.

Esta noche sale para Málaga el gobernador civil de aquella provincia, Sr. Corcuera, que se encuentra en Madrid.

Parece seguro que los Sres. La Hoz, Moran, Gil Saz, Peñalver y quizá el señor Figueroa, todos zorrillistas, se presenten candidatos a senadores y diputados en las elecciones próximas.

Prende *Las Ocurencias* que el señor conde de Xiquena empieza a padecer bajo el poder de los Poncio liberales, y dice que ha presentado su dimisión.

Los amigos del gobierno aseguran que los propaladores de ese rumor se verían en grave apuro para demostrar su certeza.

Entre las declaraciones políticas hechas por el Sr. Ruiz Zorrilla en su última conferencia con un redactor del periódico republicano *Le Mot d'Ordre*, se halla esta: «La dinastía de Saboya, simpática a Europa y liberrimamente aceptada por las Constituyentes, no pudo implantarse en España.»

Parece increíble, dicen comentando esta frase los ministeriales, que el Sr. Ruiz Zorrilla se atreva a hablar de la dinastía de D. Amadeo I después de lo que el partido radical hizo con ella. Y aunque han pasado algunos años, nadie olvida que el señor Ruiz Zorrilla, actualmente furioso republicano, era presidente del Consejo de Ministros de D. Amadeo de Saboya, cuando aquel noble monarca hizo abdicación de su corona en febrero de 1873.

La corrida de novillos verificada esta tarde ha estado concurrendísima, lidiándose en ella cuatro toros de D. Manuel Bañuelos, que han dado mucho juego y han dejado fuera de combate 10 caballos.

Los matadores Valladolid y Campó han complacido al público, sobresaliendo el primero, que puso al segundo toro un par

de banderillas al quiebro, y mató el tercero, después de brindar a unos señores que ocupaban el palco 21, de una buena estocada, tras un excelente trasteo. Fue obsequiado con muchos cigarros y dos billetes de banco.

De los banderilleros ha sobresalido Alones.

Los muchachos han dado sendos tumbos.

BIBLIOTECA

DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

REGALO A LOS SUSCRITORES DE ESTE PERIÓDICO.

El domingo 28 empezó a repartirse y remitirse a provincias el tomo de la *Biblioteca* correspondiente a la última semana de febrero, que regalamos a los suscritores de la *Correspondencia de España*; y hoy, 1.º de marzo, empezamos a enviar las treinta y dos páginas diarias que regalamos a los mismos suscritores. Como hemos anunciado, cada entrega diaria será de una misma obra, y a la terminación de cada ocho obras regalaremos las cubiertas.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 1.º DE MARZO

La *Gaceta* de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto, declarando que no ha debido suscitarse una competencia entre el gobernador de la provincia de Málaga y el juez de primera instancia del distrito de Santo Domingo de aquella capital.

GOBERNACION.—Reales decretos, nombrando inspector general del cuerpo de telegrafos a D. Angel Ochotorena y Sartorius, inspector del mismo a D. Orestes de Mora y Bacardi, y director jefe de centro de dicho cuerpo a D. Justo Rodríguez.—Reales órdenes, declarando nulas las elecciones de concejales verificadas en el Viso (Córdoba), en marzo de 1884 y en Villalobos (Palencia).

LA AGENCIA FABRA NOS COMUNICA ESTA MADRUGADA EL SIGUIENTE TELEGRAMA: París, 23.

Segun los despachos de Decezeville, recibidos esta tarde, la situación continúa siendo grave.

Los trabajadores se niegan a volver a sus tareas. La agitación ha cundido a toda la comarca. Ante el temor de que los huelguistas cometan tropelías ocasionando desperfectos en las minas y en los establecimientos industriales, las fuerzas de ingenieros han recibido el orden de ocupar las entradas de todos los pozos y las fábricas.

En el círculo de Bellas Artes y a presencia de bastante auditorio, en el que había algunas señoras, dió anoche, por espacio de tres cuartos de hora, una conferencia, escrita sobre el arte y sus relaciones con la filosofía y la religión, D. Alejandro Vidal, entendido funcionario del cuerpo de archiveros bibliotecarios y colaborador de algunos diarios.

El Sr. Vidal hizo una rápida reseña histórica nutrida de curiosas noticias, sobre las vicisitudes por que han pasado las bellas artes hasta llegar al estado en que hoy se encuentran; haciendo también una serie de consideraciones que demuestran la íntima conexión del arte con la estética y la moral, y de consiguiente con la filosofía y la religión; deduciendo después las diferencias esenciales que las separan a su vez.

El modesto y estudioso disertante concluyó resumiendo que el pensamiento religioso, el pensamiento filosófico y el pensamiento artístico son hermanos y no pueden combatirse sin estar en contradicción, pero que tampoco puede confundirse lo que ha de ser necesariamente distinto, que aspiran al mismo fin pero por medios diferentes, y que cada cual sigue el camino que Dios le ha señalado, y de seguro llegarán todos tres al mismo término.

Veámos, pues, dice para concluir, al arte su carácter y su fisonomía peculiares, no le obliguemos a sujetarse a trabas que no admitimos para la razón filosófica, por *el tal* nosotros, le privaremos, de seguro, de su inspiración, y donde falta este poderoso elemento, el espíritu no hay enseñanza moral, no hay saludable impresión, y en vez de excitar sus obras admiración y entusiasmo, solo producirán frialdad y se mostrarán faltas de vida.

El conferenciante fué aplaudido y felicitado.

Noticias bibliográficas: Ha visto la luz el primer tomo de las *Memorias de D. Antonio Alcalá Galiano*, publicadas por su hijo. Es una obra curiosa e interesante. Está preparándose la publicación del *Historial del Código de comercio*, comentado y concordado por el laborioso e inteligente redactor de la *Gaceta de Registradores y Notarios* y de la *Revista de Legislación y Jurisprudencia*, D. Juan Serrano y Oteiza, autor de varias obras jurídicas y ventajosamente conocido en la prensa profesional.

Acaba de publicarse en Bayona una Memoria sobre las costumbres e instituciones legales del país vascongado, escrita por el sabio inglés Wentworth Webster; en Gerona una Monografía biográfica y bibliográfica del famoso cardenal Margarit, debida a la pluma del académico correspondiente de la Historia, señor Grahil; y, finalmente, en Barcelona ha publicado el Sr. Sastach otra Memoria sobre el archivo prioral de Cataluña, de la orden de San Juan de Jerusalén.

Dentro de pocos días se publicará un libro titulado *La vida en Madrid*, colección de escenas, tipos y costumbres de la corte, escritas por nuestro amigo y antiguo compañero en la prensa, D. Enrique Sepúlveda.

Dicen de Roma que el señor cardenal Masía está escribiendo por encargo de Su Santidad la historia de sus trabajos apostólicos en las misiones de Etiopia, que él llama *la gran misión de los misioneros en la alta Etiopia*, que será un trabajo interesante bajo el punto de vista político-religioso. El primer tomo que ha visto ya la luz de la publicación contiene una interesante relación de los primeros cinco años de misión, tratándose con muy curiosos datos de sus viajes, y de las cárceles, peligros y vejaciones que ha sufrido este soldado viejo de la fé.

La notabilísima obra ya terminada del coronel francés M. Derrécaix, *La guerra moderna*, consta de dos partes en igual número de volúmenes; la primera se ocupa de la estrategia, y la segunda de la táctica, acompañando a cada una un atlas para la mejor interpretación del texto.

El autor ha concedido entera autorización a nuestro ilustrado amigo D. Arturo Cotarelo para traducir al español su extenso y concienzudo trabajo, siendo probable que una vez zanjadas pequeñas dificultades en la reproducción de los planos, conozca muy pronto nuestro ejército el libro importantísimo del nuevo jefe de la escuela superior de Guerra.

Las relaciones entre el Vaticano y la corte de Berlín se estrechan cada vez más. A la carta del príncipe de Bismarck al Papa, ha seguido otra confidencial favorableísima para los intereses de la Iglesia. Tan pronto como sea aprobada en el

Parlamento prusiano la ley sobre Seminarios, que equivale a la supresión de las leyes de mayo, el príncipe de Bismarck mandará que se provean los curatos vacantes en toda Prusia, previo acuerdo con el Pontífice.

Días pasados se habló mucho en Jaén de un descubrimiento misterioso.

Parece que en una casa donde iban a dar un baile los dueños, se trató de establecer comunicación entre dos habitáculos contiguos, para mayor desahogo de los convidados.

Llamose a unos albañiles, y al derribar un lienzo de pared, descubrieron una habitación ignorada de los vecinos.

Repuestos del temor natural, penetraron algunos en la estancia, y hallaron prendas de ropa, disfraces de varias clases, pillos y cadenas de hierro, signos extraños, antifaces, armas blancas de raras proporciones y otra multitud de objetos.

Las autoridades no han logrado dar con el origen y significación de este guarderropa.

El jueves tuvo lugar el primero de los bailes que da el presidente de la república francesa a expensas del Estado, en su palacio oficial del Eliseo.

El *Figaro* da la pauta de la concurrencia que hubo, en un detalle ingenioso. Los coches que llevaron a los invitados fueron 1312.

De éstos había 212 de lujo y 1100 de plaza.

Es el triunfo de la democracia, concluye filosóficamente el *Figaro*.

El *New York Herald* del 16 del actual publica el *bill* de Mr. Morrison sobre los trabajos arancelarios.

Respecto de los azúcares, establece una reducción del 80 por 100 en los derechos actuales, pero exceptuando de esa rebaja los que procedan de países que exijan derechos de exportación.

Ha fallecido uno de los más distinguidos veteranos de la prensa parisiense, el Sr. Zaban, que firmaba en el *Charivari* con el pseudónimo de *Castorine*. Sus revistas bursátiles, que empezó en el *Constitutionnel* cuando este periódico pertenecía al célebre Dr. Verón, han sido sumamente apreciadas, y durante medio siglo todos los hombres de negocios las consultaban.

Zaban profesaba verdadero cariño a España, en donde contaba muchos y buenos amigos. Brillante, como todos, estuvo ayer el segundo ejercicio lírico-dramático verificado por los alumnos de la escuela Nacional de Música y Declamación.

Presidió la sesión el director Sr. Arrieta, teniendo a sus lados al secretario Sr. Mata, al jefe del departamento de Bellas Artes del ministerio de Fomento y al oficial del mismo, señores Becerra Armesto y Gomez, y a varios profesores del establecimiento. El salón del conservatorio estaba, como de costumbre, ocupado por distinguida concurrencia.

A la una en punto comenzó el ejercicio con la preciosa parte de *El amante prestado*, del popular Breton de los Herreros, siendo muy aplaudidos los Sres. Fernandez Caballero, Gil, Orche y Jerez y las Sras. Rodríguez y Pinto.

En la parte lírica actuaron, y fueron también muy aplaudidos, los alumnos de la clase de conjunto que dirige el Sr. Zubiaurre, y las señoritas Murillo, Diez, Sanchez, Lizarraga, Pena, Jano, Ribera, Fernandez, Coca, Ontivero y Fernandez; siendo en especial la simpática y sobresaliente Srta. Terzi, pensada por la Sra. Nilsson, y por el Sr. Santa Ana, que cantó con magnífica voz y arte *Soledad*, de la zarzuela *Los dos príncipes*, siendo llamada a escena tres veces. Estas señoritas son discípulas de los Sres. Peña, Inzenga, Martín, Almagro, Zabala y de la Sra. Bernis.

Actuaron también los Sres. Cruz, Navascués, el precioso violinista Alfredo Fernandez, discípulo del Sr. Monasterio; el aventajado alumno de dicho Sr. Alvarez; el también apreciado discípulo del Sr. Coronel, Sr. Mata; los sobresalientes discípulos del señor Arrieta, Sres. Lozano, Alvarez y Santonja; y los Sres. Sanchez, alumno del Sr. Font, Nicolás y Yuste, del Sr. Gonzalez (D. F.); y Tuesta y Calamita, del Sr. Mendizabal.

El número final y el más sobresaliente fué «El sueño de una noche de verano», cantado por las Sras. Pena y Fernandez, acompañadas al piano a cuatro manos por los señores Larrega y Santonja y al harmonium por la señorita Luisa Chevallier, con solos corales por las alumnas de la clase de conjunto vocal, dirigidas por el Sr. Vazquez.

La reunión terminó a las cinco y media.

Estudiando un colega conservador los medios que deben ponerse en práctica para evitar la constante emigración de jornaleros de las provincias de Levante, escribió lo siguiente:

«También es necesario impulsar el comercio con Marruecos, alzando para ello la prohibición que allí existe de comerciar al por mayor con nuestras plazas.

De este modo las nuevas corrientes mercantiles ocuparían gente y sería contrarrestada la influencia inglesa y el tráfico de Gibraltar.

Algunas de estas cuestiones quizás quedan resueltas por la comisión que estudia las reformas sociales, bajo la presidencia de nuestro ilustre amigo el Sr. Cánovas del Castillo.»

Ayer tarde se empezaron a colocar los tapices en la capilla de Palacio para el día de la boda de la infanta doña Eulalia.

Ayer se ha repartido, elegantemente impreso, a todos los invitados al solemne acto del desposorio de SS. AA. los infantes doña Eulalia y D. Antonio, el ceremonial eclesiástico para la celebración de los reales desposorios y relaciones, el cual se ajusta estrictamente y sin ofrecer particularidad alguna notable, al ritual romano.

Correo de teatros: La sobresaliente alumna de la escuela de Música y disciplina del Sr. Inzenga, señorita Lorenzo, hará su debut en el teatro Real con el papel de Matilde, en la ópera *Gultermo Tell*, que en breve se pondrá en escena.

Hoy tendrá lugar en el teatro Elava el estreno de un juguete cómico en un acto, nuevo, original de un aplaudido autor, titulado *Cuestión de cuartos*.

La empresa de dicho teatro ha contratado al aplaudido actor cómico D. José Bosch. Con la segunda representación de la Comedia nueva *Las vecinas* se verificará mañana en el teatro de la Comedia el beneficio de la primera actriz de carácter doña Josefa Guerra, haciéndose además el disparate cómico en un acto *El novio de dona Inés*, en el que tomarán parte en obsequio a la beneficiada los distinguidos actores Sres. Romea y Rosell.

Un periódico de Cartagena escribe lo siguiente:

«Anoche se produjo bastante alarma en esta población, por causa de haberse oído a las once y media varios disparos hechos desde el castillo de Galerías.»

Apercibida la autoridad militar dispuso que se concentraran en los cuarteles los jefes y oficiales de la guarnición, ordenando que dos compañías hicieran un reconocimiento en el monte y terrenos contiguos a la fortaleza, no habiéndose encontrado en esta exploración cosa alguna de particular.

Segun las versiones más autorizadas, lo sucedido fué motivado porque los centinelas de Galerías viendo algunos bullos por las inmediaciones del castillo, dispararon sus fusiles. Se cree que fueron contrabandistas los causantes de la alarma.

De nuestro servicio particular recibimos anoche el siguiente TELEGRAMA: Granada, 28 (3 t.).

Acaba de celebrarse la elección popular del comité progresista de Granada. Han votado 2200 individuos.

El local en que se ha verificado la elección se hallaba literalmente lleno de personas.

Han resultado elegidos presidentes honorarios los Sres. Zorrilla y Salmeron. Representantes del partido, Jimenez Morin y Sansson.

Ha reinado orden completo.—Lerin.

La capilla expiatoria que el emperador de Austria ha mandado construir a expensas suyas sobre el lugar que ocupaba el teatro cuyo hundimiento produjo la muerte de muchos cientos de personas el 8 de diciembre de 1881, ha sido bendecida e inaugurada el martes 26 de enero, asistiendo el emperador, el príncipe heredero, los arquiduques y los ministros. El cardenal arzobispo presidia la ceremonia.

Esta capilla expiatoria es una joya artística que ha costado más de millon y medio de forines.

La cámara bávara ha votado la suma de quince mil marcos para hacer el retrato del Soberano Pontífice Leon XIII, el cual será encargado al conocido pintor monseñor Lenbacher. El retrato será colocado en el Museo Nacional de Munich.

El célebre profesor inglés mister Grey de Montreal, nieto del conde Grey, se ha convertido al catolicismo.

Han sido nombrados delegados de vigilancia del distrito de la Inclusa, D. Salvador Merino; de la Audiencia, D. Eduardo Bray que servía en el Congreso, y de este D. Mauricio Marron, juez municipal que ha sido del mismo distrito.

Dice anoche *La Verdad*:

«Que la futura mayoría tendrá una composición acentuadamente liberal es para nosotros indudable, así como también estamos seguros de que por su senatez y patriotismo ha de dar no pocos desengaños a los que sueñan con divisiones e indisciplinas, de las que esperan un triunfo que no pueden esperar de sus propias fuerzas.»

Dice *La Epoca* que el precio del bono telefónico no debe exceder en Madrid de 15 pesetas al mes, cobradas, no por semestres, como ahora sucede, sino por mensualidades, y de este modo se facilitaría a muchos empleados, modestos industriales y otras varias personas que por su posición modesta no pueden disponer de una vez de cantidades para ellos de consideración.

La casa Rothschild ha emitido, por cuenta del gobierno del Brasil, un nuevo empréstito para dicho país, de seis millones de libras esterlinas con 8 por 100 de interés. El tipo de emisión ha sido a 95.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Península.

Ayer fueron detenidas 25 personas por diferentes faltas y delitos leves.

Bolsín.

Sin operaciones ni cambios.

DIARIO DE MADRID

DEL LUNES 1.º

ALMANAQUE.

SANTO DEL DIA.—El Angel de la Guarda, San Hiscio, San Rosendo obispo y Santas Antonia y Eudoxia, mártires.

Sol: sale a las 6.28 y se pone a las 5.31.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Lorenzo, donde habrá misa solemne, y por tarde ejercicios con sermón que dirá el señor cura.

En San Jerónimo hacen fiesta al Angel de la Guarda los maceros de villa, siendo orador el Sr. Montalban.

En San Sebastian también habrá función al Santo Angel, diciendo el sermón D. Andrés Meneses.

En el Cristo de la Salud se tributarán cultos al Señor, y por la noche habrá manifestación.

En el de San Ginés, por la noche, dirá la plática el Sr. Villilla.

En Santa María se obsequiará a la Virgen como todos los primeros de mes.

La misa y oficio son de los Angeles Custodios.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Almudena en Sta. Maria del Consuelo, en San Luis, ó la de la Blanca en San Sebastian.

CAJA DE DEPOSITOS

Venciendo en 1.º de abril próximo los intereses de la deuda perpetua interior y exterior al 4 por 100, inscripciones nominativas de igual renta, deuda amortizable al 4 por 100, billetes hipotecarios del Tesoro de la isla de Cuba y carteretas de marzo, la dirección general ha dispuesto que desde el día 1.º de marzo se admitan a señalamiento en la misma todos los días no feriados, de diez de la mañana a dos de la tarde, las carpetas de intereses correspondientes a los expresados valores que se hallen depositados en esta caja, debiendo ser acompañados de los resguardos fiduciarios, que serán devueltos en el acto a los interesados con las duplicadas correspondientes.

DEUDA PÚBLICA

La dirección general de la Deuda ha acordado que por la tesorería de la misma se satisfagan en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones generales de la deuda pública que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 1.º de marzo.

Pago de carpetas de cinco vencimientos presentadas en Madrid, núms. 16033 al 16034.

Idem de las presentadas en provincias, cuyo pago está consignado en la tesorería de esta dirección, números 8078, 8079, 8082, 8083 al 8088, 8090, 8091 al 8109, 8113 al 8115, 8118, 8125, 8134, 8136 y 8128.

Idem de residuos del 2 por 100 amortizable carpetas números 2647 al 2654.

Idem de nueve últimos décimos del empréstito de 175 millones de pesetas, números 13409 al 13420.

Idem de resguardos de recibos de dicho empréstito, números 200, 418, 430, 431, 607, 616, 8108, 8018, 8029, 8702, 4702, 4789, 4790, 4791, 6704, 7420, 8006 y 8482 al 8512.

Lo llamado por iguales conceptos en anuncios anteriores que no se haya presentado al cobro.

Día 2.

Pago de intereses de acciones de obras públicas y carteretas de 34 millones del semestre de 1.º de enero último, y de 35 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre de 1882, todas las facturas presentadas y corrientes.

Día 3.

Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores: facturas presentadas y corrientes.

Día 4.

Pago de intereses de todas clases de deudas del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carteretas e inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874, y atrasos de títulos del 3 por 100 amortizados en todos los sorteos: facturas presentadas y corrientes.

Día 6.

ENTREGA DE TÍTULOS DEL 4 POR 100. Conversion del 3 por 100 interior, carpetas número 20381.

Idem del 3 por 100 exterior, carpetas números 2648 al 2654.

Idem de residuos del 4 por 100 interior, carpetas números 4232, 4233 al 4242.

Idem de id. exterior, carpetas núms. 230.

Lo llamado y no recogido por iguales conceptos, y por ferrocarriles e inscripciones y canjes provisionales.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, con versiones, renovaciones y canjes.

GOBIERNO MILITAR

Sección 1.ª.—La revista de comisario del próximo mes de marzo la pasarán las clases militares que no forman cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que se expresan a continuación:

Los señores jefes y oficiales en comisión activa del servicio, el día 1.º de una a cuatro de la tarde, y los señores pensados de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, el día 2, a las mismas horas, ante el comisario de guerra D. Eduardo Agustín y en la comisaría de Transportes, Encarnación, 14, bajo.

Los transeúntes de todas clases y partidas sueltas los días 3 y 4, de doce a cuatro de la tarde, ante el comisario D. Antonio Sanchez Cámara y en el mismo sitio que los anteriores.

Los señores jefes y capitanes en situación de reemplazo y sus asimilados la pasarán el día 1.º, y los subalternos el día 2, de doce a cuatro de la tarde, ante el comisario anteriormente expresado, y en el mismo local.

Todos los señores jefes y oficiales de las situaciones enumeradas tendrán presentes las prevenciones siguientes:

1.º Los que se hallen en esta plaza desempeñando comisiones extraordinarias del servicio, deberán hacer visar los justificantes por los señores secretarios de las direcciones a que correspondan.

2.º Los que disfruten licencia ó prórroga por enfermos, ó por asuntos propios, expresarán en los justificantes la real orden por que les fué concedida y meses que llevan disfrutando.

3.º Los que se encuentren en las dos situaciones anteriores, como también los que pasen la primera revista de reemplazo, deberán precisamente presentar los justificantes a los señores jefes de canton para que los autoricen, los días 1 y 2 de doce a tres de la tarde.

4.º Los oficiales encargados de transeúntes de tropa presentarán el día 3, a las once de la mañana, en la sección primera de este gobierno, los justificantes para la debida autorización.

5.º Los que estén enfermos y en la imposibilidad de poder concurrir personalmente al acto de la revista ó incorporarse a sus destinos los que tengan que verificarlo, oficiarán el día 1.º esta circunstancia al jefe del canton, expresando las señas de su domicilio a fin de ordenar el reconocimiento facultativo oportuno.

6.º Para el debido conocimiento de los interesados y su más exacto cumplimiento, se recuerda que con arreglo a lo prevenido en R. O. de 28 de marzo de 1878 no se autorizará justificante alguno después del día 3.º

7.º Los señores jefes y oficiales que se presenten en traje de uniforme precisamente, no autorizándose la revista al que acuda de paisano.

Lo que se hace saber por medio de los diarios para conocimiento de las clases.

Madrid 27 de febrero de 1886.—Es copia.—El teniente coronel secretario, Eduardo Mainera.

MONTE DE PIEDAD.

Setimo aniversario. El Excmo. señor D. MIGUEL BOSCH Y JULIA Inspector general del cuerpo de ingenieros de montes, falleció el 1.º de marzo de 1873.

GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT Licor concentrado y dosificado. El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantaneamente el agua de alquitran...

Noveno aniversario. El señor D. FELIPE REY DE LA TORRE falleció en esta corte el 1.º de marzo de 1877.

DON JUAN DE URBINA Y DAOIZ MARISCAL DE CAMPO DE LOS EJERCITOS NACIONALES. FALLECIO EL DIA 2 DE MARZO DE 1882. D.ª AMALIA DE GUARDAMINO Y CASTAÑARES QUE FALLECIO EL DIA 19 DE FEBRERO DEL CORRIENTE AÑO.

LICOR DEPURATIVO VEGETAL TONADO DEL MEDICO QUINTELLA. Continuada la publicacion de las experiencias realizadas en los hospitales publicos...

LOS VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO. tan conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la disenteria...

MUEBLES. Armarios de luna a 600 rs., sillitas de rejilla de haya a 25; sillerias de sala, satin, a 4100; sillerias gabinete...

Enfermeria de la Misericordia. Tabla núm. 43, cama núm. 10. Rila Gomez, casada, natural de Serzedo, 45 años de edad...

EMULSION DE SCOTT de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO con Hipofosfitos de Cal y de Sosa. Es tan agradable al paladar como la leche.

CONTRA LA JAQUECA. La mistura Vraie. Unico remedio eficaz. Horno de la Mata, 49, entl.º

A LOS COMPRADORES DE MUEBLES Y OBJETOS DE LUJO. LA CASA ALMONEDA PERMANENTE DE LA CALLE CEDACEROS, NUM. 11, PRAL.

Dia 12: Desapareció el dolor de la garganta, de que paficia hace seis meses, la parte anterior del pescuezo se encuentra casi normal...

DESPERTADORES Norte-americanos. Esta casa no vende el articulo barato pero si tiene los mejores relojes-despertadores desde 20 pesetas con garantia...

D. JOSE MARIA DE MARTORELL Y FIVALLER MARTORELL Y CENTURION. Duque de Almenara-Alta, marqués de Monesterio, grande de España...

LA MARGARITA EN LOECHES. Antibiótica, antihéptica, antiescrofulosa, antisifilítica y reconstituyente. Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen...

EL SEÑOR R. CELEDONIO SALTO Y HUELVES Teniente coronel graduado capitán de infantería, ha fallecido en 2 de marzo de 1885.

LAS MAQUINAS SINGER PARA COSER SON INDISCUTIBLEMENTE LAS MAS POPULARES. VENTA ANUAL: MAS DE 600000 MAQUINAS!

CUARTO ANIVERSARIO. D.ª MARIA DE LOS DOLORES CALVO Y MALTRANA que falleció el 1.º de marzo de 1882.

SE VENDE RECIENTE PUESTO Y CON GRANDES PERDIDAS CALLE GOYA, 5, PRAL. Un espléndido comedor con todos sus enseres y cortinajes.

Quinto aniversario. El señor DON JUAN SANTIBANES y Gürtel falleció en Valladolid el 1.º de marzo de 1881.

Toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica en el brazo. Para evitar engaños, cuidese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de Santa Cruz (Cármén Calzado), el día 1.º de marzo, por los sacerdotes adscritos a la misma...

A. VALLEJO. PUEBLA, 10, FRENTE A S. ANTONIO DE LOS PORTUGUESES. Primera casa en sillerias, y gabinetes, premiada en varias exposiciones.

CALDO CIBILS INSTANTANEO PREMIADO CON MEDALLA DE ORO en varias exposiciones. El Caldo Cibils preparado con las mejores carnes de buey de los riquisimos pastos del Uruguay...

VINO Y JARABE DE DUSART de Lactofosfato de Cal. Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble...

DICHOSOS LOS QUE SE CASAN! Para ellas, confeccion esmeradísima, 6 camisas tiras finas, 41 pesetas; 6 pantalones id. id. 17; 6 camisas id. id. 14; 6 matines, tira alrededor...

Todas las misas que se celebren en dicho día en la iglesia de la Encarnacion de esta corte por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La Peptona. ¿Que nombre tan científico dado a una cosa tan vulgar! Habriais puesto en duda que hicieseis la Peptona como Saucha Panca hacia la prosa?

LA AMUEBLADORA EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO) 117, CALLE MAYOR, 117. En esta casa se encuentran cuantos muebles son necesarios para amueblar habitaciones...

PARA COTILLONES SE HA RECIBIDO EN EL GRAN BAZAR DE IBO ESPARZA, 34, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 34, un gran surtido en objetos de fantasía para el adorno de estancias...